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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 17517:2021) vypracovala technická komise CEN/TC 327 Krmiva – Metody
vzorkování a analýz, jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2022 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do dubna 2022.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě normalizačního požadavku uděleného CEN Evropskou
komisí a Evropským sdružením volného obchodu.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Republika Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska,
Švýcarska a Turecka.



Úvod
UPOZORNĚNÍ – Součástí metody popsané v tomto dokumentu je použití činidel, které představují
zdravotní
nebezpečí. Tento dokument nemá za cíl řešit veškeré související bezpečnostní problémy. Je
odpovědností uživatele tohoto dokumentu přijmout před jeho použitím příslušná opatření pro
ochranu zdraví a bezpečnosti personálu tak, aby byly naplněny regulatorní a zákonné požadavky.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje metodu pro stanovení nasycených a aromatických uhlovodíků (od C10 do
C50) v krmivu. Metoda byla mezilaboratorně validována pomocí online HPLC-GC-FID – viz [1], [2]
a [3]. Tato metoda není určena pro použití na jiné matrice.

Metoda může být použita pro analýzu nasycených uhlovodíků minerálního oleje (MOSH) a/nebo
aromatických uhlovodíků minerálního oleje (MOAH).

Metoda je použitelná pro krmné suroviny, konkrétně pro rostlinné oleje a další na olej bohaté krmné
suroviny, krmné směsi a premixy. Není použitelná pro doplňkové látky a deodestiláty.

POZNÁMKA 1 Tato metoda nebyla navržena pro zapouzdřené matrice.

Metoda byla zkoušena v mezilaboratorní studii pomocí analýzy jak přirozeně kontaminovaných, tak
obohacených vzorků (premix, sojová moučka, slunečnicová semena, krmivo pro kuřata, krmivo pro
prasata, rostlinný olej) v rozpětích od 3 mg/kg do 286 mg/kg pro MOSH a od 1 mg/kg do 16 mg/kg
pro MOAH.

Na základě výsledků mezilaboratorní studie se metoda ukázala vhodnou pro hmotnostní koncentrace
MOSH a MOAH nad 10 mg/kg. Metoda však v průběhu společné studie nebyla plně validována pro
vzorek premixu z důvodu příliš nízkých koncentrací MOSH a MOAH. Metoda také nebyla v průběhu
studie plně validována pro vzorek slunečnicových semen z důvodu příliš nízké koncentrace MOAH.

POZNÁMKA 2 Závěry týkající se MOAH jsou založeny na 4 kombinacích analyt/matrice, zatímco
protokol IUPAC [4] očekává minimálně 5.

V případě podezření na rušení z přírodních zdrojů je možné fosilní původ frakcí MOSH a MOAH
ověřit vyšetřením vzoru pomocí GC-MS.

Pro stanovení MOSH a MOAH v jedlých tucích a olejích je dostupná také jiná norma CEN: EN 16995.
Pro více informací viz [5].

Příloha C navrhuje manuální alternativní metodu k online HPLC-GC-FID analýze, která může být
použita jako screeningová metoda pro stanovení MOSH.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


